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Název pracovního listu, téma:  Vánoční ozdoby

Cíle činnosti: Zpracování a využití použitého materiálu

Pomůcky, použitá literatura: použitý vánoční papír, noviny a časopisy, lepidlo, nůžky, 
kousky polystyrenu, mašličky, provázek, foukací fixy

Organizace hodiny, formy a metody práce:
Motivace
Vysvětlení úkolu
Předvádění a pozorování – učitel ukáže dětem hotový výrobek a postup práce
Samostatná práce žáků
Zhodnocení práce, využití výrobku

Metodický postup při výuce:
1. Motivace:
Zazpíváme si vánoční koledy, vánoční písničky. Popovídáme si o Vánocích, děti se už určitě 
těší. Krásnou atmosferu dělají i věci okolo nás. Zkusíme si vyrobit jednoduché vánoční 
ozdoby, které nás nebudou nic stát, ale děti budou pyšné na to, že ozdobí stromeček nebo 
větve ve váze.

2. Pracovní postup, hlavní činnosti v hodině
Budeme dělat dva druhy ozdob. Nejdřív z použitého papíru a polystyrenu.
Ostrým nožem na podložce nařežeme bílý polystyrem na hranolky asi 3x 4 cm.
Podle velikosti hranolků si nastříháme papír.
Hranolky zabalíme do papíru, zalepíme, zavážeme a ozdobíme barevnou stužkou nebo 
mašličkou.
Ozdob si uděláme dostatečné množství.
Druhé ozdoby uděláme z novin nebo časopisů. Způsob práce je stejný jako při pletení ozdob 
ze slámy. Sláma je těžko k sehnání, proto použijeme papír.
Vybereme si barevné stránky v časopise nebo jenom jejich okraje a z nich ustřihneme 5 
proužků širokých   3 cm.
Proužky stočíme přes špejli do ruliček.
Těchto 5 ruliček svážeme na jednom konci k sobě.
Pracujeme takto: postupně ohýbáme jednu ruličku přes dvě ruličky proti směru hodinových 
ručiček. Ohneme další ruličku u které jsme skončili a takto postupujeme , až spirálovitě 
ohneme všechny ruličky.



Hotový tvar zakončíme svázáním, začistěním kouskem papíru a ozdoba je hotova.
Ozdoby můžeme pověsit na háček nebo přivázat na provázek a umístit na větev nebo 
stromeček.

3.Způsob využití výstupů z aktivit v hodině, návrh variant:
Ozdoby se hodí na ozdobu vánočních stromečků. Můžeme je natřít nebo nastříkat barvou, 
stanou se odolné a lze je použít na ozdobu ven. Změníme- li druh papíru, vyrobíme si 
dekoraci na různé oslavy.

 4.Doporučení pro určitý ročník- věkovou kategorii, návaznost na učivo v ročníku:
Pracovala jsem s dětmi z 5. ročníku. Některé děti uměly dělat ozdoby ze slámy a pro ně to 
bylo lehké. Tyto děti  mi pomohly naučit to i ty ostatní. Práce se dětem líbila. Při výrobě 
ozdob z polystyrenu se děti rozdělily na dvě skupiny. Chlapci řezali polystyren a uklízeli 
hotové ozdoby, děvčata balila hranolky a kostičky z polystyrenu, společně uklízeli.

5.Odhad časové náročnosti činností a doporučení z osobní zkušenosti:
V jedné hodině jsme vyrobili tašku plnou ozdob. Vyplatí se připravit vše na stoly, aby mohly 
děti vyrábět. Kluci nevěděli, jak řezat polystyren, ale brzy na to přišli a nikdo se nezranil. 
Papírové ozdoby můžeme nastříkat červenou nebo zlatou barvou a dát je ven. Do papírových 
ozdob přivážeme rolničky, při závanu větru budou zvonit. Nemusíme dělat jen ozdoby 
vánoční, ale i ozdoby na různé oslavy.
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